

长清召开全区安全生产工作会议，扎实抓好安全生产工作 为全区经济社会高质量发展保驾护航

本报3月9日讯(记者 于梅 通讯员 周彦熙) 近日,长清区组织召开全区安全生产工作会议。会议全面梳理去年安全生产工作,分析研判当前安全生产形势,对今年安全生产工作进行部署。长清区委副书记、区长王士强主持会议并讲话,区委常委、副区长张广大,区委常委、副区长赵国,副区长赵鲁、陈楠、王君洲、唐金波、穆洪军出席会议。

会上,长清区应急局传达了省、市安全生产工作视频会议精神并通报了2023年安全生产形势。



长清召开全区安全生产工作会议。

随后,副区长张广大总结了2022年安全生产工作,安排部署了2023年重点工作。他指出,今年长清区安全生产形势依然严峻,相关负责人必须积极作为,扛起责任,扎实抓好安全生产工作,为全区经济社会高质量发展保驾护航。

进一步压紧压实安全责任。要持续落实安全生产制度措施,各街镇各部门要围绕提升安全生产治理能力和治理水平,落实落细国务院安委会“十五条硬措施”、我省“八抓20条”创新措施以及各地一系列行之有效的制度措施,拿出硬招实招,真正把制度落实到最小管控单元,有效运行区安委会“1+N”组织架构,根据安全监管需求,及时调整增加专委会数量,安委办和各专业委员会办公室之间要不断完善工作沟通机制。

进一步做好街镇网格员队伍建设

设。充分发挥基层网格员重要作用。

进一步聚焦重点行业领域安全防范。非煤矿山领域、建筑施工领域、燃气领域、自建房领域、消防领域、交通运输领域、危化品等领域,都要结合本行业领域特点,以最严格的标准深入开展风险隐患排查整治,严防各类生产安全事故发生。

进一步强化安全执法检查工作。各街镇要按照《长清区应急管理综合行政执法改革方案》的要求,成立不少于5人的应急执法队伍,配备必要的执法装备,加大执法人员的培训力度,切实增强一线安全生产监管力量。凝聚监管执法合力,提高监管执法效能。

进一步落实市安委会部署的重点工作。各街镇各部门要积极行动,建立问题台账,明确责任单位、责任

人,实行销号管理,进一步压实安全生产监管责任。

进一步加强应急值守和应急处置工作。各级应急救援队伍要始终保持“箭在弦上”的应急状态,一旦发生突发事件,快速高效实施救援。

最后,区委副书记、区长王士强着重从五个方面做好安全生产工作,提出了五个字的要求。即:“学”,学安全法律法规,理论知识,学先进经验。“明”,明确所管行业区域风险点是什么,明确重点时期,明确重点管理人群,明确重点工作。“谋”,即举一反三,注重分析事故发生内在原因,系统推进工作,不能头痛医头,脚痛医脚,要形成工作合力。“标”,要形成工作的标准规范,任务分工要标准化。“实”,工作要扎实、务实,更要注重落实。

妇女儿童工作表现突出 长清区司法局再获表彰

本报3月9日讯(通讯员 李雪) 近日,长清区司法局荣获“长清区妇女儿童工作表现先进集体”荣誉称号,政治处主任何长宾上台领奖。据悉,司法局已连续两年荣获此项表彰。

领导高度重视。区司法局成立妇女委员会,切实加强党对妇女工作的领导,履职尽责发挥自身职能,从加强宣传推广、家事调解、法律援助等方面突破,全方位维护妇女儿童合法权益,推动妇女儿童工作走深走实。

强化普法宣传。组织村(社区)法律顾问、司法行政工作者、公证员、巾帼志愿者,成立“巾帼法治志愿服务队”,依托“法治六进百家行”活动开展,全力推动《妇女儿童权益保障法》《反家庭暴力法》等法律法规的宣传教育,努力提升妇女儿童法治素养。

优化法律服务。为经济困难和其他符合条件妇女儿童开启便民、高效的法律援助绿色通道,实行优先受理、优先审批、优先指派、优先办理。联合区检察院开展检律协作,对诉讼离婚中的患病妇女实行司法救助,保障妇女合法权益。

用好调解手段。成立婚姻家庭调解委员会,成功调解多起婚姻家庭矛盾纠纷,营造和谐法治环境。开展“法进万家”巾帼志愿服务暨“巾帼法律明白人”培训计划,发挥自身专业特长,引领广大妇女和家庭自觉尊法、学法、守法、用法。

下一步,长清区司法局将以高度的责任感和使命感,在妇女儿童维权工作中,继续延伸服务、深耕细作,充分发挥司法行政职能,为维护妇女儿童权益做出更大贡献。

稍不留神装修材料被盗

民警抓获小偷,追回失窃物品



盗窃装修材料的小偷被抓获。

本报3月9日讯(通讯员 周亚琦) 新房装修头绪多事杂,稍不留神,房间里的东西还让人偷了,你说气人不?近期,家住长清区的韩先生就遇到了这样的烦心事。

据介绍,2月26日清晨,韩先生提前将买好的一桶乳胶漆、两袋腻子粉放在自己的新房内,计划当日装修使用。然而,就在等待工人上班的工夫,屋内的乳胶漆、腻子粉竟不翼而飞了,韩先生立即报警求助。

长清公安分局大学路派出所接警后立即开展工作,通过调取视频监控,一路追踪到长清某村落内,经研判初步确定了嫌疑人李某某身份。3月7日,民警成功抓获嫌疑人李某某,并如数追回了

被盗乳胶漆和腻子粉。经询问,李某某如实地交代了自己的违法事实。

原来,李某某的儿子与韩先生同住一小区,2月24日,李某某在小区散步时注意到有一户正在装修,人员进进出出,经常不关门窗,于是打起了盗窃的歪心思。2月26日早晨6时,李某某观察到这户家中放着乳胶漆、腻子粉,无人看管,便实施了盗窃。在询问室,李某某后悔不已,因一时贪小便宜,摆在他面前的将是法律的严惩。

警方在此提醒市民朋友,如果您的新房在装修,请妥善看管好施工材料,无人时关好门窗,一旦发现财物被盗立即报警,不要给不法分子留下可乘之机。

长清区检察院举办

“巾帼话友谊 建功新时代”趣味运动会

本报3月9日讯(通讯员 王运伟) 为庆祝第113个“三·八”国际妇女节,3月8日上午,在长清区人民武装部的大力支持下,长清区人民检察院与长清区直机关工委、长清区人民法院共同举办了“巾帼话友谊 建功新时代”主题联谊趣味运动会。

此次活动,由长清区人民法院党组书记、院长严琳琳主持,长清区人民武装部部长李京进向所有女干警们送去美好的祝福,区直机关工委书记李欣进行了讲话,区纪委监委派驻区检察院纪检监察组组长房毅宣布趣味运动会开幕。

参赛项目有跳绳、筷子夹乒乓球、“步调一致”、套圈等项目,比赛中,各参赛干警奋勇争先、相互配合、齐心协力,赛出风格、赛出水平。



活动的开展,充分展现了女干警们顽强拼搏、昂扬向上的精神风貌,营造出庆三八、促和谐的浓厚检察文化氛围,增进了科室、同事之间的感情,激发了干警的工作学习热情,增强了队伍的凝聚力、向心力。

此次趣味运动会取得圆满成功,干警们纷纷表示,在今后的工作中,将以饱满的工作热情,凝心聚力,锐意进取,团结协作、同心同德,以良好的职业素质、崇高的奉献精神,再创长清检察新的辉煌。

省司法厅到长清区调研

大学生法律援助志愿者服务队工作

本报3月9日讯(通讯员 崔素) 近日,省司法厅到长清区调研大学生法律援助志愿者服务队工作。省司法厅四级调研员管成良,市司法局二级巡视员王翠香,市法律援助中心主任孙彦华,办公室主任杨磊,政务科科长邢晓林,副科长刘施歧参加调研。

调研活动由长清区司法局党组书记、局长王新勇主持,党组成

员、公共法律服务中心主任孙力、副主任殷光东参加。山东交通学院法学院党委书记闫焱、党委副书记崔晓、法学院副教授房广亮,齐鲁工业大学政法学院党委书记刘长生、院长赵金国、副院长宋世勇、法律系副主任王华伟、教师张林及学生代表参加相关活动。

管成良一行先后参观了山东交通学院法学院大学生法律援助

志愿者工作站、齐鲁工业大学政法学院大学生法律援助志愿者工作站,观看了长清区司法局“济南市长清区做优公共法律服务 擦亮大学生法律援助志愿服务品牌”视频。调研组充分肯定了长清区司法局在大学生法律援助志愿者服务队工作中取得的成绩,走在了全国前列,为国家制定大学生法律援助志愿者服务标准提供了基本依据。